

## Кубок Сибири по баскетболу завершился

В Томске закончился Кубок Сибири СБЛ, который проходил с 29 апреля по 4 мая. В Кубке приняли участие команды университетов Сибири и Урала. Подобный Кубок проводился впервые и сам факт проведения его – свидетельство успехов Студенческой баскетбольной лиги в Сибири.

На последних соревнованиях (Чемпионат России СБЛ [зона Сибирь]) большинство участников пришли к решению, что одного чемпионата не хватает для профессионального роста команд. Томск не случайно был выбран местом проведения Кубка, многие из участников неоднократно здесь были и знали, насколько четко поставлена организационная работа в Томске. Как сказал Александр Усачев, судья из Новосибирска, «Весь механизм отложен, любые возникающие вопросы решаются практически в полчаса. Всем хотелось бы, чтобы они приехали, поиграли, приобрели опыт и не забивали голову бытовыми неурядицами».

Томск также понимал ту ответственность, которая ложилась на принимающую сторону. Успех или неуспех проведения первого Кубка решал дальнейшую судьбу подобных соревнований. Именно поэтому организаторы постарались сделать Кубок максимально привлекательным для участников. Как сказал Олег Смирнов, директор СБЛ по Сибирскому федеральному округу, «нашей задачей было устроить праздник баскетбола, сделать так, чтобы на следующий Кубок захотела приехать вся Сибирь». Немало усилий было приложено и для того, чтобы сделать Кубок максимально зрелищным. Была устроена «суперигра супербизонов», когда на площадке встретились команды тренеров и судей. Сам Кубок начался с закрытой «двуухметровой» вечеринки в клубе «GARAGE», где ребята смогли еще до игр познакомиться и пообщаться. Кстати, на открытии Олег Смирнов отметил, что одновременное проведение игр мужских и женских команд способствует созданию баскетбольных семей и рождению будущих звезд баскетбола.

Говоря о проблемах, организаторы и участники в один голос отмечали отсутствие целого ряда заявленных команд. По разным причинам на Кубок «не доехало» около 10 команд, в том числе из Омска, Новосибирска, Иркутска. Среди причин указываются финансовые трудности и совпадение по срокам с Российскими финалами разного уровня. Тем не менее, приятно порадовал постоянных участников игр СБЛ приезд команд Красноярска и Екатеринбурга. Традиционно сильные красноярцы стали настоящим украшением турнира, игры, в которых они принимали участие, всегда собирали полный зал. И это притом, что по понятным причинам, болельщиков в Томске у Красноярска нет. Особенно драматичным стал финальный поединок команд КГУ (Красноярск) и ТГПУ (Томск). По иронии судьбы в финале Кубка Сибири встретились старые друзья – Смирнов и Анциперов, их постоянное соперничество и борьба были воплощены на площадке. Вот что об этой игре сказал тренер красноярской команды: «Несмотря на то, что казалось, у нашей команды было преимущество, все равно результат встречи был неочевиден. Сложилось так, что четыре игрока в первой половине набрали по четыре фола, однако постепенно как-то удалось перевести наши позиции в спокойное русло. Но, конечно, даже в те моменты, когда нас догоняли – я верил в свою команду. Игрошки у команды КГУ фантастические и не реализовать их было нельзя. Букарев, Крыков, Козлов – они здорово сыграли! Ну и Романов, и Полозов, и Бояркин, словом, все! Самоотдача была очень высокая!

Однако могу сказать, что таких разборок, какие устроили ваши томские ребята, мы давно уже не видели. У ТГПУ хорошая, накатанная команда: обостряют игру, сбрасывают легкий мяч. Боролись они до самого конца. В таких случаях говорят, что встреча достойна финала. Было много и красивых моментов, были и борьба, и накал. Кстати, Олег Валерьевич Смирнов замечательную вещь сказал, что если мы имеем сильных игроков – это еще не факт, что команда будет бороться очко в очко. Я с ним согласен: финал – это всегда непредсказуемость, никогда нельзя сказать, кто победит. Всегда надо бороться. Я рад, кстати, что в Томске такое понимание есть, что бороться надо всегда, до конца».

Еще одним (безусловно, приятным) сюрпризом стало участие женской команды УГТУ. Команда известная, но в последний год испытавшая серьезное потрясение. В середине прошлого года команда потеряла тренера, что безусловно сказалось на игре. К примеру три последних встречи с командой ТГПУ (Томск) Екатеринбург проиграл (последний раз за две недели до Кубка Сибири). Но в апреле 2003 тренером команды была назначена Татьяна Шепелева, мастер спорта, профессиональный игрок, которая несколько лет играла в Европе. Во многом, именно ее заслуга в успешном выступлении команды УГТУ на Кубке. Вот как оценила

результат своих питомцев тренер: «Мы вышли в финал, но, к сожалению, заняли почетное второе место. Команда Новосибирского педагогического университета оказалась в этот раз сильнее. Первый тайм был сыгран просто изумительно, разница была небольшая. Девчонки и боролись и хотели выиграть, а вот во втором тайме мы просто встали и «отдали» игру. Не хватило, на мой взгляд, бойцовских качеств, сказалось и то, что девочки устали. Все-таки пять игр подряд – это конечно очень тяжело. Особенно для команды, которая в течение последнего года практически не тренировалась». Тренер команды-победителя (НГПУ, Новосибирск) Александр Лебедев сказал, что команде УГТУ «не хватило элементарной физической подготовки, это сказалось в конце третьего периода, когда мы вышли вперед и повели 10 очков. Они стали меньше попадать. Вообще-то команда у них хорошая, сильная».

Отметим, что женская команда НГПУ сразу рассматривалась как один из лидеров Кубка. В последние годы традиционным стал спор за первое место между командой НГПУ и ТГПУ. Но в этот раз девушкам из ТГПУ пришлось довольствоваться третьим местом.

Наконец, удивила многих команда из Кемерово – КузГТУ. Вот что говорит о них Александр Усачев: «Команда Кемерово очень прибавила. Я давно наблюдаю их путь. Играют схематично, но у них есть уникальнейший игрок – это Женя Найданов. Когда ты находишься со свистком во рту, иногда просто не знаешь судить его или просто наблюдать за тем, что он вытворяет на площадке. Это просто виртуоз баскетбола». Рост кемеровской команды отметило большинство тренеров и судей, приехавших в Томск.

Также отмечали как положительный факт, как свидетельство роста популярности СБЛ в Сибири появление новых, никому не известных команд, к примеру команды УрГЮА (Екатеринбург), ТУСУР (Томск). Возможность встреч команд разного уровня идет на пользу и тем и другим – новички подтягиваются и получают опыт игры с профессионалами, а более опытные команды могут позволить себе отработку новых схем и приемов в реальной игре.

Еще одной приятной особенностью Кубка стал сайт, на котором на протяжении 5 дней игр ежедневно выкладывались новости. Участники, фанаты команд и просто любители баскетбола могли в реальном времени отслеживать все происходящее на Кубке. Помимо результатов, новостей и графика игр, на сайте помещались фотографии, на которых запечатлены как игры, так и то, что происходило за пределами площадки. Как для Томска, так и для СБЛ Сибири опыт on-line освещения спортивного мероприятия уникален. Ничего подобного раньше не было. Сейчас, после завершения игр на сайт добавляются интервью с игроками, тренерами, судьями и организаторами; дополняется фотогалерея, в которой на сегодня около 200 фотографий.

Приятной неожиданностью стало и внимание к Кубку СБЛ местных СМИ. За 5 дней по местному телевидению прошло 10 сюжетов, посвященных играм. Причем освещалось все: открытие, игры, итоги, клубная вечеринка. Подобное внимание с одной стороны характеризует подход организаторов, а с другой стороны, свидетельствует о росте популярности баскетбола в регионе. Крупнейшие СМИ Томска оказали Кубку информационную поддержку: к примеру, ежедневно на радио «Сибирь» выходило 5 анонов игр, и трижды в день сообщались результаты.

Хочется верить, что и у студенческого баскетбола, и у СБЛ, и у Кубка Сибири есть будущее. Как сказал представитель президента РФБ в Сибирском федеральном округе Владимир Андреев, «студенческий баскетбол – важное звено, это резерв для профессионального баскетбола. В Америке именно студенческие команды ростят звезд НБА. Будем надеяться, что и у нас нынешние звезды СБЛ станут вскоре героями профессионального баскетбола».

## ПРИЗЕРЫ КУБКА СИБИРИ

### 1. Женские команды

I место – НГПУ (Новосибирск)

II место – УГТУ (Екатеринбург)

III место – ТГПУ (Томск)

### 2. Мужские команды

I место – КГУ (Красноярск)

II место – ТГПУ (Томск)

Автор: Артур Скальский © Babr24.com СПОРТ, ИРКУТСК 3337 06.05.2003, 08:42

URL: <https://babr24.com/?ADE=7247> Bytes: 8468 / 8445 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)